

国家一级保护动物 黄胸鹇现身澄迈觅食

南国都市报2月24日讯(记者 刘孙谋 文/图)近日,在海南省澄迈县福山镇的昌大村田野里,农民在忙碌地进行开春后的种植,田间的芒草远远可见。清晨,可以看到鸟浪在飞舞,等光线充足时,可以看到竹子上站立着的原来是黄胸鹇。它们有时候落在高处的树杈上观望,有时候落在田间的芒草上,爪子牢牢抓住芒草并用鸟喙啄食芒草种子。

据了解,黄胸鹇雄鸟额、头顶、颈、喉黑色;头顶和上体栗色或栗红色,尾黑褐色,外侧两对尾羽具长的楔状白斑,两翅黑褐色,翅上具一窄的白色横带和一宽白色翅斑;下体鲜黄色,胸有一深栗色横带。雌鸟上体棕褐色或黄褐色,具粗著的黑褐色中央纵纹;腰和尾上覆羽栗红色,两翅和尾上覆羽黑褐色。2004年,世界自然保护联盟将黄胸鹇列为“近危”物种,2008年升至“濒危”物种,2017升为“极危”物种。2021年2月,我国将黄胸鹇列入新调整的《国家重点保护野生动物名录》中,并升级为国家一级保护动物。



国家一级保护动物黄胸鹇出现在澄迈。

入住万宁民宿突发疾病 管家深夜送医陪护 上海姑娘送锦旗:感谢给予家人般的温暖

南国都市报2月24日讯(记者 张野)近日,万宁烟墩海壹号院民宿收到了一份特殊的礼物:一面锦旗、上海特产以及一封饱含深情的感谢信。这背后,是一个关于陌生人在异乡得到贴心守护的感人故事。

故事始于1月10日,第四届天涯铁骑行团队近180人从万宁兴隆出发,一路骑行至龙滚烟墩村,并选择在龙滚镇烟墩海壹号院民宿入住。

上海姑娘吉祥(化名)则是骑行团队的一员。当晚,吉祥突然身体不适,呕吐、晕眩、无力,第一次在异乡生病使她恐惧万分。

“第一次在异乡生病,人生地不熟,我其实害怕极了。”吉祥在感谢信中写道。

当晚气温降到10℃左右,寒冷且刮

着大风。“姑娘穿的骑行服装,比较单薄,我们赶紧去找了件暖和衣服让她换上,然后我背着她上车,同事也拿着热水壶跟着,我们一起将她送去了医院急诊中心。”龙滚镇烟墩海壹号院民宿管家陈勋标回忆当晚情景说道。

而吉祥也清晰记得这些“家人”的温暖照顾:有人贴心倒热水拿厚被子,有人搀扶,有人背着自己赶去医院,时刻观察自己的身体状况……

“后来我才知道我们从医院回来已经凌晨四点多,管家们为了照顾我一夜没合眼,我想家人就是这样。”吉祥回忆这场寒冷天气下的温情守候,对管家们的善良和关爱感谢万分,“这也是我人生中不能忘却的美好回忆。”

回到上海后,吉祥的家人也被这份温情深深打动。“虽然是第一次见面,

但你们像家人一样照顾我。妈妈特地去龙华古寺祈福,送上蛇年福盒,愿你们平安顺遂;我亲手做了锦旗,希望更多人知道这份善意。”福盒中,上海老饕偏爱的禅食糕点与清茶,承载着母女俩最诚挚的祝福,锦旗上“病中幸遇贴心主,民宿温情似故家”的话语也同样饱含着感谢之情。

吉祥还特别提到,此行虽因活动匆忙没来得及赏景,但烟墩海的“美”早已印刻于心:“未来一定带家人朋友再来,当面说声谢谢!”

收到这份特殊的包裹后,烟墩海壹号院民宿的管家们也非常感动。“她大老远从上海来到海南,那么冷的天气,又刚好是半夜突发生病,我们只是做了我们应该做的,也很感动她记得我们。”陈勋标说。



吉祥拿着送给民宿的锦旗。受访者供图

今年东方将开工改造 4个城镇老旧小区

南国都市报2月24日讯(记者 李绍远)今年东方市政府工作报告提出,实施4个城镇老旧小区改造。日前,东方市房管所有关负责人介绍,2025年,东方市计划对八所海关生活区、东方市交通运输局生活小区、恒富家园和东方市人民医院老院生活区这4个小区进行改造,将增加养老设施和无障碍通道等设施,预计于今年6月左右开始施工,年底交付使用。

老旧小区改造既是惠民利民的民生实事,也是城市更新的重要抓手。去年,在老旧小区改造方面,东方也给出了一份满意答卷。

2024年,东方对公安局小区、八所海岸电台小区、市税务小区、工商银行小区、教师楼小区、中医院小区、信用社小区、住建小区等8个老旧小区进行改造,涉及37栋楼、644户,工程于2024年11月全面竣工并交

付使用。

去年,针对八所海岸电台小区“顽疾”,东方将该小区纳入老旧小区改造范围,于2024年对小区2栋楼的屋面防水、儿童娱乐设施、健身器材等进行改造。如今的八所海岸电台小区,绿植错落有致,沥青路面干净平坦,停车位整齐划一,小区里处处透着新景。“改造后很干净、简洁,下雨天小区里也不会积水了,我们出行变得方便许多。”八所海岸电台小区的“资深住户”陈东说,改造前的小区存在年久失修,设施老旧、卫生条件差等问题,居住环境不尽如人意。如今,是“出入便利,住得舒心。”

自启动城镇老旧小区改造以来,东方聚焦群众最关心、最直接、最现实的问题“对症下药”,截至目前,东方已累计完成23个老旧小区的改造,惠及2174户居民。

澄迈发布 2025年中考单报生报名须知

南国都市报2月24日讯(记者 王小畅)24日,澄迈县中等学校招生办公室发布了《澄迈县2025年中考单报生报名须知》。

据了解,报名须知里明确的报名对象:一是外回考生。澄迈县户籍但外省学籍,回琼参加中考的九年级学生。往届生(非应届毕业生);二是澄迈县户籍的往届初中毕业生;户籍不在我省,但参加过当年我省中考的澄迈县往届初中毕业生。三是户籍、学籍均不在我省的高层次人才子女。已调入我省各类用人单位工作(聘期5年以上)且被我省认定为A、B、C、D、E五类高层次人才,其子女户籍和学籍未转入我省的,且高层次人才其聘用单位在澄迈县辖区的。

已在各类高级中等学校(中等职业学校、普通高中)和高等学校(五年一贯制学生)注册就读并建立学籍

(含普通高中退学、开除等非正常在校学籍状态)的学生不得报名参加中考。

2025年2月28日8:00-3月10日18:00为考生申请报名时间段,3月17日为澄迈县中招办审核截止时间。符合条件的上述三类单报生在海南省中招管理系统(网络地址:https://zz.ehnks.cn/hnzk/)点击界面的“考生用户登录”,待页面跳转后再点击“单报生申请报名”入口进行线上申请报名,不接受现场报名。

为确保报名信息正确提交,请考生通过电脑浏览器访问海南省中招管理系统,避免使用手机操作。考生应在规定的时间段内提交报名申请。考生申请报名时需按系统提示一次性完整提交相关个人信息和附件材料,同时应选择体育选考项目一并提交。报名所需附件材料一律以扫描件(JPG格式)上传。